Esercizio 1. Per ogni «, 3, v € Rsia f,5,: R — R la funzione definita da

arctg(x — 1) —Inz sex >1

Jap~r(T) = sex =1.
Bx + v sex <1

(1) Determinare, se esistono, i valori di o, 8, v € R tali che la funzione f, g sia
continua.

(2) Determinare, se esistono, i valori di o, 8, v € R tali che la funzione f, g, sia
derivabile.

(3) Scelti, se possibile, o, 8, v € R tali che la funzione f, g, sia derivabile, deter-
minare, se esistono, i due seguenti limiti:

lim foz,,é’,'y(x)7 lim fa,,B,'y(x)
z—=1 x—1 r—1 ($ — 1)2

e gli eventuali punti di massimo e di minimo relativo di f, .

Esercizio 2. Data la funzione
arctan(zy)(e*t¥ — 1)

2 — 1y + y?

f(z,y) :=+/1—cos(x —y) +

a) determinarne 'insieme di definizione;
b) stabilire se essa & prolungabile per continuita nell’origine (0, 0);
¢) in caso affermativo, stabilire se la funzione cosi prolungata & differenziabile nell’origine.



